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Melléklet a „Szék esi ej érvár“ évi folyama 63-ik számához.
alatt tartolt tnnilúi közgyűlésen lentnevezett ogytol alap­
szabályai szerint tisztviselők választatlak, kiküldetvén 
egyszersmind kisebb bizottság, mely az 1868 ik évi 
iskolatőrvényezikk 147. §-a alapján kiadott „ministen 
rendszabályok“ úrlelmóben megalakulandó „fejérme- 
gyei tantestület“ számára mielőbb alapszabályokat dol­
gozzék ki. A kiküldött bizottság munkálatát beterjeszt­
vén, a f. évi január 14-ikére egybehívott rendkívüli 
közgyűlésen pontonként megvitatva, jóváhagyás végeit 
feltörj esztetott.

Az alapszabályok megerősítve visszaérkeztek, ezt 
megelőzőleg azonban a központi elnökség már ezelőtt 
hozzákezdett a szervezési munkálatokhoz.

A tantestület fejlődésében fősúly fektetendő a já­
rási körök megalkotására. Járási kör alakult: vaáli, 
székosfejérvári, ráezalinási; azonban remélhető, hogy 
közelebb a bodajki felső járásban is sikerűiéiül egy 
kört: Moór központtal szervezhetni.

llogy a járási körök gyűlésein érdekes nevelés 
oktatástani eszmecserék fejlődjenek, hasznos megbe­
szélések történjenek, a központi elnökség által követ - 
kezö tételek tűzettek ki:

1. A méterrendszer ismertetése. 1.876. jan, 1-jctül 
kötelezöleg lévén a méter-mértékek nálunk meghono­
sítva, elodázhatlannak bizonyul: a) hogy tanítóink az 
azokkal való bánásmód s számolásban kellő tájékozás 
s gyakorlottságra szert tegyenek, b) hogy a minden 
újtól idegenkedő népnek azzal könnyítsék meg az át 
meneti korszakot, hogy fenti batáridő előtt ismertessék 
a néppel s gyermekekkel az uj mértékeket.

2. A gyakorlati tan férfiak általános megegyezése 
szerint az erkölcsi romlás egyik alapforrását már a 
gyermekvilágban feltünedező hazugság képezvén, ennek 
mcggátlására, illetőleg kiirtására nézve, minő nevelészetl 
eljárások Ígérnek gyógysikert?

3. A nevedés-ok tatás tudomány szempontjából minő 
érvek szólnak a tanév ünnepélyes bezárása alkalmával 
kiosztatni szokott jutalmak mellett? s mik lehetnének 
a legczélszeriibb jutalomtárgyak ?

4. Szükségesek c a házi Írásbeli gyakorlatok a 
népiskolában? ha igen, ezekre nézve mik a tanító 
teendői ?

5. Minő módok által volna legbiztosabban elérhető 
a nyári iskolalátogatás? S ezzel kapcsolatban mennyire 
üdvös befolyású az isk. törvény 53. §-kónek azon en 
gedménye, hogy „a 1(1 évesnél idősebb gyermekekre 
nézve a földműveléssel foglalkozó községekben az isko 
laszék megengedheti, hogy a szünidőn kivtil még kél 
hónapig a legnagyobb munkaidőben csak vasárnapi 
iskolába jár jan a k ? 4

6. Az isk. törvény Ő3. íj ának K. betűje alatt a 
községi elemi népiskolában köteles tantárgyként „Gya 
korhűi útmutatások a mezei gazdaság és kertészet kö­
réből“ van előírva.

.... Tudom, hogy ennek foganatosítása legtöbb 
iskolára nézve csak írott mulaszt... s nem feledve, mi 
ként hazánk elsörendhen földművelő ország, érintett 
gyakorlatok minő utak s módok mellett volnának leg 
biztosabban foganatosíthatók ?

(Folytatása következik.)

Gríizdíiszílt.
A gyümölcsfák és a nyulak.

A meddig a mezők, a nyíltaknak elégséges táp­
lálékot nyújtanak, addig a gyümölcsfákat nem lníbor 
gatjálc. A mint azonban a hó oly magasan födi cl a 
földet, hogy maguknak elegendő táplálékot nem kapar­
hatnak, az éhség oda kényszeríti őket, hogy a gyümölcs 
fákat megrágják, miáltal meglehetős károkat okoznak. 
Nem lesz tehát érdektelen a fatenyésztökro nézve egy 
igen egyszerű és a mellett mindenütt könnyen meg­
szerezhető szernek ismerete, a mely által ezen fapuszti 
tónak clvétetik a kedve a további rongálástól. Ezen 
szer kályhakorom, ökörvér, emberi ürülék és lőpor 
végyületéböl áll, melylyel a fatörzse mintegy 1'/a -2 
láb magasságra bekerietik. Maguknak a fáknak ez nem 
árt, a nyulak pedig biztosan eltávolíttatnak általa a 
fáktól. 11a azonban a gyümölcsfákat már megrágták 
volna a nyulak, sohasem szabad a sértett helyeket fa 
viaszszal bekenni, mert ez nagyon oda tapad a fához ' 
és gátolja a kéregkópzödést. Ily esetben sokkal aján­
latosabb az agyag és marhaganéj vegyiilet alkalmazása, 
mely vastagon rákonetvón a sebre, valamely rongy da­
rabbal beköttetik. Ezalatt hamar képződik az uj kéreg 
és a fa miután nedvei nem folyhatnak el, nem fog nő 
vésőben és fejlődésében bátra maradni. A faviasz alatt ' 
gyakran rák képződik, a melynek aztán clmaradlmtlan 
következménye, a fának elhalása.

Hasznos tudnivalók.
A munkások előrehaladását gátló okokat kutat­

ván és taglalván Dürr Emil Briissclben, különösen 
kiemeli: a lustaságot és renybeséget (mint mondja, a 
hétfői korhely napok, Blaumontag“, évnnkint milliókat 
rabol cl) a korai nösiilést, az iszákosságot, kényelgést 
strikeokat, a műveltség hiányát. Az utóbbiban ugyan 
benfnglnlvák az előbbiek is; mert müveit munkás sem 
hanyag sem kéjelgö nem lesz. A műveltebbek későbben 
nősülnek, mint mások; a strikeoktól tartózkodnak,

mivel tudják, hogy eredmény nélküliek. Figyelmezteti 
azért Dürr a vagyonosabbakat, hogy hatékonyan köz 
remiiködjenek az alsóbb osztályok emelésére, és pedig 
az oktatás javítása, egészséges lakhelyek előállítása, 
könyvtárak, gyermek-kertek állítása, és helyes irányú 
munkásértekozletek tartása által.

Kemény húst puhává főzhetünk Ilii a főzéskor fel­
jövő babot gondosan leszedvén, a viz forrásakor bárom 
fontnyi búsra kot kanálnyi égett bori öntünk. E műtét 
folytan a legkeményebb Ints is megpuhul, s a mi fii, a 
pálinka izét nem veszi magába.

Megyei és városi hírek.
— Tarsns ebéd. A fejórtnegyoi tantestület esti* 

türtöki nagygyűlését d. u. % 2 órakor disz-ebéd kö­
vette a „magyar király“ vendéglő emeleti nagytermében. 
A mintegy 80 vendég közt nem csak tanítók voltak 
szemlélhelök, de a tanító nőket is képviselték uéhányan. 
A toastok sorát Göbel János György nyitotta meg. 
poharát a tantestület tagjaira ürítve, majd Szögyény-M 
Lászlóra, a tantestület védnökére emelt poharat, utána 
XVittingor Antal ivott Janny József igazgató egészsé­
gére, Szenté Pál Varasdy II oil tanfelügyelőre, Csitári 
Kálmán Göbel tantestületi elnökre, Láng Sándor a 
jelenvolt hölgyekre, Alföldi Lipól a sajtó képviselőire, 
Paulovits Alajos a jelenvolt fölanitókra, Bardon 
József a tantestület legelső tagjára Klökner Péterre, 
stb. A toasztoknak nem volt vége hossza, s a magán 
társalgás is élénken folyt, úgy hogy csak négy óra 
után kezdtek oszlani. Ebéd közben magyar zene mu­
lattató a vendégeket, Kehrer Ferencz vendéglőst elis 
mérés illeti, ki ízletes ételekkel és jó borral szolgálta 
ki a vendégeket.

— Esi,illetői ür. Dulánszky Nándor, újon 
kinevezett székeslejórvári püspök király ö Felsége ke 
zébo az esküt folyó hó 2 án tette le. Az eskütételnél 
a kormány részéről Wenckheim Béla báró miniszter­
elnök volt jelen; az esküformát Barthos miniszteri ta­
nácsos olvasta föl.

— Felhívás A székosfejérvári ügyvédi kamara 
ügyrendje az igazságügyininister f. évi június 28-kán 
18,064. sz. a. kelt rendeletével jóváhagyatván, a kar 
társ uraknak szétkiikletuU. Ezen ügyrend 81. § sa él­
teimében minden kamarai tag köteles az 5 irt. felvételi 
dijat a felvételről szóló végzés kézbesítéséiül számított 
8 nap alatt, a tagsági dijat pedig, mely közgyülésileg 
20 írtban állapíttatott meg, két egyenlő részben t. i. 
január és július 1 én n kamara székhelyén a pénztár 
noknál lefizetni. Felhivatnak tehát a kamara mindazon 
tagjai, kik eddig kötelezettségüknek elégetnem tettek, 
miszerint úgy felvételi, mint tagsági díjaikat a kamara 
pénztárnokánál mielőbb lefizetni szíveskedjenek. — Szé- 
kesfejérvár 1875. augusztus 4. — Szúls Sándor m. k , 
a szokesfi-jórvári ügyvédi kamara elnöke.

—- A zircz cziszterczi rend fogymasiumáról az 
értositvériyt megkaptuk, melynek belső, valamint külső 
kiállitásáról csakis dicsérettel szólhatunk. Az értesítőt 
egy tudományos irányú értekezés nyitja meg, czíme: 
„A rovarok, s ezek jelentősége a természet 
háztartásában." — Az értekezlet igen tapintatosan, 
nagy tudományos ismerettel van összeállítva. Több 
koppéi van illusirálva Ezen érdekes czikk mindenki 
állal érthető népszerű modorban Íratott s egyáltalán ép 
6 tárgynak u helyen való fejtegetését igen ezóiszerü 
nek találjuk, mert a rovarokról, azok hasznáról, az 
általuk okozott károkról stb. szóló közlemény nemcsak 
az. ifjúság által olvastatik, de a tanulók által haza is 
elvive a nagy közönség kezeibe kerül s igy az érin­
tett ezikkben fejtegetett közhasznú dolgok a nép réte­
geibe is eljutva a közönség javára is szolgálhatnak., Az 
ily praktikus dolgok fejtegetését s azoknak az „Erte- 
si vényben“ meghonosítását életre való eszmének tart­
juk. A közleményt az intézet köztiszteletben álló igaz 
gajdja G. B. bő tudományos ismerőiekkel irta. Az 
„Erlesitvény“ többi részéből megjegyezzük, hogy az 
intézetben 18 tanár működött. A tanuló ifjúság összes 
száma a 8 iskolában volt 312 rendes, 18 magántanuló. 
A mellóktanlárgyak mellett szép sikerrel gyakorolta­
tott a zene. A legnevezetesebb momentum az iskola 
évben az uj gymnasiumi épületen kívül az ifjúsági 
scgólyzö-egylet alakulása, mely a tanári kar buzgalma 
mellett léteiét Alaghy Dezső ur nemes törekvéseinek 
kiválókig köszönheti.

— Az ISiÓ-ki XXV. t. ez. 2-dilc §-sa által fel- 
úlbttatui rendelt királyi illeték-kiszabási hivatalok szék­
helyei és kerületei megyénkre vonatkozólag követke­
zőleg állapíttattak meg: 1‘énzitgyi kerület: Budapest. 
As illeték-kiszabási hivatal székhelye: Székcsfejórvár. 
As adóhivataluk, melyekre nz illctékszabási hivatal 
ügyköre kiterjed; Székesfejérvár, Sárbogárd, Moór,
V aáb—Ezen illeték-kiszabási hivatalok működésüket 
/. évi szeptember hó l-jén fogják megkezdeni, mely 
naptól fogva kötelesek a feleli az illeték megszabása 
végett bejelentendő jogügyletekül, illetőleg az azokról 
kiállított okiratokat az idézett törvényezikk 3 ik § sa 
értelmében adó s órtékbizonyluttal felszerelten, to­
vábbá a hagyatéki kimutatásokat az illetékkiszabási 
hivatalok székhelyén levő adóhivatali kerületben az 
illetékkiszabási hivatalnak, az ezek területeihez tartozó

külső adóhivatali kerületekben pedig az illető adóhi­
vatalnak bemutatni.

— Kinevezések. A m. kir. pénziigyminister által 
az 1875 1k XXV. t. ez. 2-ik §-sa alapján Székesfejér 
várott felállítandó illeték kiszabási hivatalnál szervezett 
állomásokra kineveztettek: Másodosztályú pénzügyi tit­
kárrá: Sarkady József I oszt. számtiszt a p. ü. mini- 
storinmnál; — első osztályú pénzügyi fogalmazóvá: Vi 
ceuty Pál 11. oszt. p. ii. fogalmazó; — másodosztályú 
pénzügyi fogalmazóvá: Horváth Aladár fogalmazó gya 
kornolc; — másod osztályú számtisztté: Ranky Géza 
adótiszt.

— Xévváltoztntiis. Pamer Teréz ós Sándor fejér 
megyei alapi lakosok vezetéknevüknek „Tóth“ ra kért 
átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

A belügyminiszter küzelébb a megyei ható­
sághoz egy leiratot bocsátott, mely szerint mind azon 
egyének számára, kik a Dunából bullákat kifognak, 
10 irt. jutalomdíjat fog adományozni.

—- Csuhái községben megürült jegyzői állásba 
ideiglenesen Mezey Károly lett helyettesítve; Baraes- 
kán pedig Tóth Gábor veterán jegyző elhunyta folytán 
megürült jegyzői állásba ideiglenesen Schiffer Miksa 
eddigi sogédjegyző helyettesittetett.

— Köszönd nyilvánítás. Nagymóltóságu Szil 
g y ó u y - M a r i c h László főispán ur ö kegyelmessége, 
a Fehérmegyei tantestület alapító tagjává lóvén, a 25 
Irt tagsági dijat leiizett.e Fogadja c helyen ü cxcellen- 
tiája a tantestület hálás köszönetét. Székesfejérvárott, 
1875. alig. ti. A közp. elnökség.

—- Egyik fővárosi lapban felemlitetett, hogy a 
bodajki képviselőválasztás ellen kérvény lett beadva, 
mint hiteles forrásból értesültünk ezen állítás téves, 
mert ezen választás ellen cddigelé semmiféle kérelem 
be nem adatott, sőt mint tudjuk a választás a törvény 
szigorú megtartása mellett rend s fegyelemmel folyván, 
petitónak szüksége fenn sem forog.

— Tornaszati tanfolyam. Bredl Sándor István, 
jeles tornatanár az iskolaszék beleegyezésével a sziin 
idők alatt tornászat! tanfolyamot tartami, naponkint 
reggel 7 órától 2-ig, a havidij 2 frt. A fölvétel napon­
ként reggel 7 órától történik, a bognár-utezai tornahe- 
lyLégben. A tanfolyam f. hó 9-én vcendi kezdetét.

— Az allildikai előbb elnöksége a budapesti la­
pokban Barkáts Gusztáv megyei föcsendbiztos urnák 
a lapunkban közzétett, a clubb versenygyaloglóit illető 

j felvilágosító nyilatkozatért köszönetét nyilvánitá s en­
nek alapján a vizsgálatot a kocsizó ellen megindította.

— iNngy kedvetlenséget ós rósz hangulatot idé­
zett elő csütörtökön a tanítók körében azon körülmény, 
hogy úgy a tantestület gyűlésén, mint a banketten 
Janny József, Göbel J. G , Bardon József, Langer J. 
ós loth József urakon kívül a székesfejórvári főtani- 
tók közül nem vett részt senki.

— Nemes tett. Julius hó 15-én megyénk terü­
leten létező egyik községben tiiz ütvén ki, egy helybeli 
lakos gabonája s szalmája leégett, s ezáltal anyagi 
viszonyain súlyos csapást szenvedett; azonban jótékony­
ságáról ismeretes Kégl György ur igen nemes tette 
“Ibii újra jó lelkének fényes tanujelét adta, ugyanis 
említettnek 100 mázsa búza vetőmagot és több szekér 
szalmát adományozott. Az illető felkért bennünket, 
hogy itl a nyilvánosság terén hálanyilatkozatát s kö­
szönetét nyilvánítsuk a nemes jótevő emberbarát iránt. 

Köszönd nyilvánítás. Tekintetes Varasdy 
Lajos kir. tanfelügyelő ur a fehérmegyei tantestület 
rendes tagja 187l>. évi tagdíját négy forintéi volt szi 
vcs megtoldani. Fogadja e helyen a nagyon lisztéit 
tanfelügyelő ur a tantestület hálás köszönetét. Szókes- 
fejórvárott, 1875. aug. 6. A közp. elnökség.

Eljegyzés. Magyar Sándor helybeli fiatal ügy 
véd közelebb jegyezte el Orbán Ignácz martfűi szám- 
tartó bájos leányát Orbán Paula kisasszonyt. Boldog 
ságot kívánunk a szép frigyhez.

A megye területén a tanítói nyugdíj tárgyá­
ban megindított adatgyűjtés alkalmával, mint értesültünk, 
fiilcg az ifjabb nemzedék a tanítók közt igen felülete­
sen vette a dolgot, volt olyan, ki a kitöltendő kimuta­
tásba azt irta, hogy nyugdíjra nem szorul, mások meg 
saját fizetésüket felire letagadták. Bizony, bizony, kik 
ezen nagyon üdvös törvény ellen a tanítók közül 
agitálnak önmaguk ellen csclokcsznek s mit sokhelyt 
az ifjú hév meggondolatlansága szül, azt félünk az öreg 
kor súlyos terhe fogja megérezni. Azért tanítóinkat e 
törvény iránt nagyobb figyelemre hívjuk fel.

— A megyei közkórháziul» ideiglenes gondno­
kul Rcdey József orvos neveztetett ki főispán ur által, 
a gondnoki állomás rendszeresen a megyei közgyűlés 
által fog botöltotni.

—- A vnáli járásim» megürült szolgabirói álla­
máéra jelelt van quantum satis, mint értesültünk a sok 
jelelt közül három emelkedik népszerűsége által külö­
nösen ki. llógy a Fortuna kihez hajlik sem nem tud­
juk, nem is akarjuk rebesgetni, mert o tekintetben 
semlegesek vagyunk. Különben a jelöltek mind köz­
tiszteletre méltó férfiak.

8ini liognr(l községben közelebb derék műked­
velők , mint lapunk egyik számában jelezve volt elő­
adást szándékoztak tartani múlt hó vége felé, úgy Alapon 
is tervben volt egy előadás, részünkről a műkedvelők 
tői ok vésőit mindenkor pártolván, szeretnek ha e vidéki 
levelezőink az eseményekről bővebben értesítenének.
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— A helybeli |iii|iiiilvel(le mögötti sétatér meg- 
lehetiis elhanyagolt Állapotban van, l'iileg esős idők 
utíin az egyes padok alatt összegyűlt viz nemcsak a 
padot élvezőknek alkalmatlan, de niegposliadvén a köz 
egészségre is ártalmas s a bűzös kipárolgás által főleg 
a mostani járványos időben veszélyes. Figyelmeztetjük 
hatóságunkat mind közrendészeti mind egészségi szem­
pontból.

— A sóstói első vadászat csütörtökön meg­
tartatott azonban a hatalmas zápor elmosta a meg­
jelent vadászok kedvét a vadászattól.

— Kellemetlen látogató. Fgy tanító lakására 
csütörtökön reggel egy csinososan öltözött ember állított 
be a magát a tanítónak, mint annak régi jó ismerősét 
bemutatta. A tanító örült a viszontlátás fölött s vendé­
gével az elmúlt időkről eidiskurálgatott. Történt azon 
ban, hogy a tanítót valami sürgős ügybon néhány 
perezre kihívták a szobából s igy a vendég magára 
maradt. Alig maradt ez egyedül, midőn a szobában 
kutatni kezdett a ruhaneműnk között. Midőn a házi 
gazda véletlenül rányitotta az ajtót, a legnagyobb nyu­
galommal kérdezte, hogy ki a szabója? mert a ruhák 
a legjobb szabásnak. Nyugalmával sikerül magáról a 
gyanút elhárítania, s távozni engedők, holott megórdem 
lette volna a letartóztatást, miután az egyik zsebből 
csodálatos ügyességgel eltüntetett 25 forintot s azzal 
együtt odébb állott.

— A budai viz.károsiiltnli javára a városi tanács 
által házanként eszközöltetni elrendelt segély-gyűjtések 
eredménye 32(1 forint összeg lett, melyet a tanács már 
Budapestre küldött.

— A liözelmult napokban folytonosan esős idők 
köszöntöttek be, ezen eső, ha a szőlőre nem épen jó 
is, az őszi véleményre annál kívánatosabb volt.

— Tan«-/,vigalom a budai vizár által károsultak 
javára. A palotakülvárosi olvasó-kör közelebb tánez- 
mulatságot fog a lövöldében rendezni, melynek tiszta 
jövedelme a budai árviz által károsultak felsegélyezó 
sérő fog fordittatni.

G a h o n a - á r
augusztus 7-lcén.

Alsó-ausztriai mérő. frtjkr frt kr
1 I

frt kr

Tiszta búza...................................... 5 40
!

5 20 5
Kétszeres....................................... 3 80 3 70 3 G0
Rozs............................................... 3 30 3 20 —

Árpa................................................ 2 00 2 50 2 40
Zab.................................................... 2 10, 92\~\ 1 95
Iíukoricza....................................... tfjtiOj 2|űo; 2 40

B e k ü 1 (1 o t e 11.
Minden beteg erőt és egészséget nyer gyógyszer 

és költség nélkül a

Revalesciére du Barry
gyógytápszertől Londonból.

Mióta o szentsége a pápn a Hevaleseiére használata folytán 
nif'trtr.V'gyult és sok jeles orvos a Re valóséi érő hasznosnak 
nyilványitá, senki sem kétkedhet annak gyógy-, tápláló hatásá­
ról és gyógyerejéröl, a következei bajoknál, mint: minden gyo­
mor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, ny ák h árty at égé h ezési, hólyag­
os vesebaj, giiinö-, ászkor, nehéz lélegzés, köhögés, emészthetlenség, 
dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vizi betegség, 
lázszédillést, vérmegszorulás, fiilzsihongás , émelygés és hányás, sö- 
terhesség folyamában, hashártyalob, mélakór soványodás, csúz, 
köszvény, sápkór ellen, úgyszintén csecsemőknél, eledelül dajka tej 
helyett előnyt érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyítások­
ról, melyek minden gyógyszer ellen daezoltak, ezek közt bizonyit- 

tanártól, F. "* “ványok: Dr. W W. Beneki tanár úrtól, gyógyta- 
dr. Angclsteu, dr. Cholerand, dr. Campell, dr. Bódé tanár, 

dr. lire, Cnstlcstuárt grófnő, Issenstein herczegtöl, Mensdort’-Voully 
minibter elnöktől és több magas állású egyénektől tetszésre bér­
mentve beküldetnek.

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.
Dr. Wurzer bizonyítványa. Horni, 1862. július. 10

A líovalesciórc legUihb cselben pótolja az orvosságot. Legna­
gyobb sikerrel használható basinenés-, liugyesö , vesclictogsógeimól 
s ^izgalmaknál, gyulladások, gyomorbetegség, székszorulás, aranyér

Kpiien oly sikerrel gyógyítja e kitűnő szer, a torok-, mell- s 
tüdőbajokat, tüdő- s gég< sorvadásokat is.

Dr. HiiiI. Wurzrr,
orvostudor s több tudományos egylet tagja.

Ismételve csak a legjobbat inomllmtom Du Barry lievalesciör- 
jéröl és azt mindeuesetbetl hasznosnak nevezhetem.

Dr. Angelslolit.
Wllicllt-slvr (Angolország), deez. 3. 1812.

Az ön hatásos Kovaleseiérje tartás és komoly jellegű altesti 
bán tablóikat, székrekedés, idegbajok stb. sikeresen gyógyított.

Mint szemtanúja ezek hatásának. igaz szívvel ajánlhatom azt
mindenkinek. James Mimi imül. sebész.

Rovalesolére 4-szcr táplálóbb a búsnál és 60-szer megkíméli a 
gyógyszer árát felnőtteknél úgy mint gyermekeknél l 2 fontos há- 
dogszclenozébe 1 Irt. 60 kr. 1 font 2 Irt. 60 kr. 2 font 4 íVt. 60 kr 
6 font 10 Irt. 12 font 20 fn. 24 font 36 írt. livvalvsciéro llismiittelé 
ezolenczékbun 2 Irt. 60 kr. és 4 Irt. 60 kr. ltovaleseiére-esokoládó

kr. 48
és táblákban 12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 60 

-. 48 csészére 4 frt. f>0 kr. porukban 120 csészére 10 frt. 288 csé- 
670 csészére 80 frt.

Budapest

Kapható: ItniT.Y (III Itarry (;h táfHa által Becs, Wallfisch- 
e 8. sz. Székest'« jé r várót t Diebálla György gyógyszertárában, 
ipeston Tűrök József gyógyszerésznél.

Felelős szerkesztő: Ilattyuffy Dezső.

Árverési f)irdeínjéijy,
Vcleneze község előjárósága részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy a teleki állomány birtokosok 
325/s egész telki állomány képező területén a

vadászati-jog gyakorlata
f. évi aug. 15-től számítandó három egymásutáni évre

f. évi aug. hó 14-én
d. e. 9. órakor

Vcleneze községházánál nyilvános árverés utján ha­
szonbérbe fog adatni.

Mire a haszonbérbe vevőit tisztelettel meghi­
vatnak.

Kelt Vclcnczcn 1875. augusztus 4-én.

Melykő Károly,
jegyző.

Sziits József,
bíró.

******* xxx:

Végeladás.
Schwarcz Vilmos

kereskedésében nádor-utpjjMi Szabadj fele 
házban az üzlet feloszlása végett

gyári árakon alul
adatnak ol a legszeld) nórinbergi és dísz 
áruk, úgy a legjobb minőségű rövid­
áruk ; továbbá kész fehérneműnk urak és 

nők számára. Ktilönscn

tnjtpipak és sziviirszipkák,
esei-nyök,

petroleum lámpák stb.
Vidéki megrendelések pontosan 

és gyorsan teljesítetnek.

Az eladás nagyira és kicsiiiytien történik.
******** **********

„Oilontoplior.“
A gyermeknél! fogzást elősegítő, valamint ép egész 

séges erős csont és tagokat fejlesztő szer.
X doboz ára 1 frt.

Kapható Grottauban : Naulwik V. Gr. gyógysze­
résznél , Székesfejórvárott: Diebálla György gyógyszer­
tárában , Vörösmarty-téren.

1XXXXXXXXXXXXXXXXX1
IliiNletméiij.

Ezennel bátorkodom a t. ez. közönséget 
értesíteni, hogy a volt

Halni testvérek
üzletében levő mindennemű téli és nyári divat 
ruhakelméket úgymint: színes percail, kreton, 
piquet, jaconár, színes butorkreton, függöny- 
sirting, paplanyok, fehérncmüek és rövid­
árukat árverés utján megvettem és azokat 
ugyanazon üzlethelyiségben

bámulandó olcsó áron
készpénzfizetés mellett végképen elárusítom. 

Számos látogatásért csedez:

Herczeg Ignácz.
Vidi rendelései pontosan eszközöltetnek.

bexxxxxxxxxxxxxi

[MOLL A. SEIDLITZ-POKA.
■ Jó porok rendkívüli s a legeltérőbb esetekben hebizonyult
gyógyhatásúk által minden eddig elismert háziszerek között, tagad­
hatatlanul az első helyet foglalják el; mit az sok ezer, a császári 
birodalom minden részéből kezeinkhez küldött hála-iratok a legrész, 
lotesebben tanúsítják, hogy e porok rögzütt szorulásoknál. 
eiiiésztlietctleiiHégekiiél. gyoniorhéviiel. továbbá görcsök. 
\ esc és i<lcg-l»aj ok ban. szívdobogásnál. Idegesség okozta 
főfájás, vértolulás, végül hyslcriárn, bukói* és huzamos 
hányásra hajlamnál a legjobb sikerrel alkalmaztatnak, s a leg- 
tnrtósh gyógyhatást eredményeztek.
Ara 1 eredeti doboznak használati utasítással 1 frt.
riíANCIA BORSZESZ SÓVAL.
I A lcgmegbizhatóhb orvosszer a szenvedő emberiség segedel­
mére minden belső és külső gyuladás, legtöbb betegség, mindenne­
mű seb-, fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyitott sebek, rák­
fene, szemgyulladás, bénulás és mindennemű sérülés ellen, stb. stb.

1 palaczk ára használati utasítással 80 kr.

0OESCI1-HALMÁJ-ZSIROLAJ
A legtisztább és leghathatósabb orvosi szer Bergen bői Nor­

végiában nem cserélendő fel a mesterségesen tisztított halmájzsir- 
olajjal.

A valódi üorsch-lialmájzsir-olaj mell- és (üdö-ba- 
joknál. scropholns- é.i racliiIis-betegségekben legjobb gyógy­
ítással van; meggyógyitja a legidültebb köszveny- és csiizba- 
jokal. valamint az időszaki börkülegvket.

Ára 1 üvegnek használati utasítással 1 frt.
Kakiárak. Székesfej 
Say Rezső gyój]

ur gyógyszertárában.

Székesfejórvárott: Braun József, Diebálla György és 
f’ógyszerész uraknál. — Veszprémben : Ferenczy Károly

m:oll a.
cs. kir. udv. szállító, Bées, Tuchlauben 9.

í Első BzékeBfcjérydn tömörfából liajli- ff AnGjtÓSl lliruGtlHÓIiy.Első székesfej érvúri tömörfából hajlí­
tott munkák és fa neműek
Ajánlja készítményeit, u. in.: különféle 

nádszékek, hajlított faágyak, stb. hajlított 
kocsirészletek és kész kerekek, niindeuemü 
hiútokhoz, úgy teherhordó, és gazdasági 
szekerekhez, s ezek minthogy egyenes fá­
ból vannak hajlítva, könnyebbek és mégis 
sokkal tartóssabbak még szokásos dara­
bokból összeállított kerekeknél, azok czél- 
szerüsége és tartóságáért jótállást Lizto 
sittok.

Továbbá elfogadok minden e szakba 
vágó rendeléseket, s bármiféle kocsi 
épittéseket javításokat stb. Jutányos árak 
mellett s lő törekvésem kend. t. ez. meg­
rendelőim bizalmát, szolid és pontos ki­
szolgálás mellett kiérdemelni.

Beeses megrendeléseiket kérve tiszte­
lettel kész szolgájuk

Késszé // Ml 1i ály.
Széchényi-utcza.

Fejérmegye közkórháza részéről közhírré téte­
tik, hogy a választmánynak 88 Ak, 1875. számú vég­
zése folytán 1875. octóber 1-től 1878-iki October 
1-ig kiszolgáltatandó közkórházi élelmezés, mosás, 
és világításra nézve Székesfejórvárott a megyeházá­
ban a közigazgatási számvevői hital helyiségében í. 
évi augusztus 30-án reggeli 10 órakor nyilvános ár­
lejtés fog tartatni.

Miről a vállalkozók azon megjegyzéssel értesí­
tőinek, hogy a nevezett napon és helyen 200 frt. bá • 
natpénzel ellátva megjelenjenek.

Az árlejtési föltételek valamint az alapul szol­
gáló ételadag áruk a megyei számvevőségnél a hi­
vatalos órákban mindenkor megtekinthetők.

Kelt Székesfejórvárott 1875. július 26-án tar­
tott közkórházi választmányi üléséből.

Kornics Antal, Lovászy Sándor,
megyei föszámvovö. választmányi jegyző.

KLÖKNEIi PÉTER, kiadó-tulajdonos. Kyomat. Sz.-Fejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.
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Yégeladási hirdetmény!
Divat-, vászon-, selyem-, dísz- és rövidáru üzletünkben az őszi 

idényre lényeges változásokat tenni szándékozván, elhatároztuk ma­
gunkat

évi szeptember hó végéig készpénzfizetés melletti végeladást rendezni
íi következő czikkekben

Imiim latiig* iilcWi árakon.
1 . m.: Nyári, őszi és téli női ruhakelmékben, valódi lyoni faille- és

szakmánkba vágó czikkekben.
Midőn a n. é. közönséget erre figyelmeztetjük, kérjük szives 

pártfogását.
Illő tisztelettel

SCHLESINGER L. és TÁRSA.
Sz.-Fejérvárott, nádor-utcza, saját házában.

wmmnmMwmm
Cilesslitibli

(Karlsbad mellett)
a legtisztább alkali tartalmú savanyuviz,

igen jó feloldó szer minden gégebajoknál, gyomorsa- 
vantjuság, üdült köhögés, gyomorgörcs, a gyermekeit 
charlach-belegségénél, úgy a gége-s hólyaghurutnál, 
úgyszintén orvosi rendelet után a karlsbadi pezsgő 
sóval, tejjel vagy lej nélkül, végre mint

legpompásabb üditő-ital
férfiak- és nőknek, vagy gyermekeknek, kivált ott, hol 
tiszta ivóvíz hiányzik — leginkább ajánlható.

A szétküldés csakis az eredeti üvegekben történik 
a tulajdonos

Mattoni Henrik által
Karlsbadban (Csehország )

Raktárt tart Becsben Maximilianstrasse 5. Tuch 
lauben 14.

-H- u -Uh- i--m- a -n- !i -t j- a -* »- a -t+- n

I Dr. 8cheü)er I
t m4 volt egyetemi tanár, prosector és elsődorvos }

f Bukaresten f
t lakik jelenleg iskola-titczában (Kégl-félc) 9. sz. |
* házban I. emelet 5. ajtó. |

I rendel 11-től 1-ig f
t mindennemű bel- és külbetegségek ellen, f

Különös tekintettel mindennemű műtői 
szem- fül- gége- és idegbántalmak ellen,
hétfőn és pénteken szegények 

számára ingyen.
4.
T 
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Quaiser János társulatának
Vízmű előadásai szombaton s vasárnap a „rózsás 
ligetben megtartatnak, hol négy különféle

viz-ugrás
50 Iá!) magasról, tüzjátékkal megvilágítva elöadatik.

Kezdete esti 8 órakor.
Többet a falragaszokon olvashatni.
Kedvezőtlen idő esetében az előadás a kővet­

kező napra lialasztatik.

A közönség szives pártfogásáért esd

Quaiser János.
Oávas fogak betöltésére

nincs alkalmasabb és jobb szer, mint azon lóg-plombe. me­
lyet Popp ,1. <*. es. lur. rnlvári fogorvos Becsben, bolváros, 
Bognergasse Nr. 2. készít, a melyet mindenki maga nyomhat 
od\ as fogába, a mely aztán a fogmaradványt és ínyt összeköti 
fog további-omlását megóvja s annak fájását megszünteti.

Anatherin-szájviz
dr. Popp .1. (í. cs. kir. fogorvostól Becsben, Stadt, Bognergasse 

2 sz. 1 Irt. 40 ki*OM pnlavzkokban, 
legjelcsscbb szer csúzos fogfájás, a fogliús gyeladása, daganata 
és k sebzése ellen; feloldja a meglevő fogkövet s gátolja annak 
ujralakulását, megerősíti a mozgó fogakat és foghus megszilár­
dítása által; s midőn a fogakat és foghust minden ártalmas 
anyagtól megtisztítja, a szájnak kellemes frisességet kölcsönöz, 
eltávolítja a száj rósz bűzét csak rövid idei használat után is.

Anatherin-fogpép
dr. Pop]) J. G. cs. kir. udv. fogorvostól Bécsben.

E készítmény megőrzi a lehellet frisseségót és tisztaságát, 
ezenkivül arra is szolgál, hogy a fogaknak vakító fehérséget 
kölcsönözzön, azok romlását gátolja s a foghust megerősítse.

Dr. Popp J. G. Növény fog-pora.
Annyira tisztítja a fogakat, hogy naponkénti használata 

által nemcsak az annyira kellemetlen borkő távolitatilt el, hanem 
a fogak glaznrja és fehérsége is mindinkább gyarapodik. — Egy 
doboz ára (i!l kr. O. t*.

Kaphatók: Székesfejérvárott: Braun József, és Dicbálla 
György, Lovasben nybon: Heiszler gyógysz. Moórott: Jenezy 
Palotán : Würffl. gyógysz. Veszprém: Guttbard és fiainál Duna- 
földvár: Lukács A. és Kubányi S. gyógysz. Dimn-Vecsón: 
Klinke gyógyszertárában, Kun-Szent-Miklóson: Tóth S. gyógy­
szertárában.

*
4

u
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4
*
*

«
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Ezennel vau szerencsém a n. é. közönségnek tisztán kezelt, jóminőségü

badacsonyi boraimat
palaczkokban a következő jutányos árak mellett ajánlani.

palaczk 35 ke. Finom vörös bor
40
30
40

muskatál szagos nagy
n n kis

3 cintiliter palaczk 30 kr.
60 kr. 
40 kr.

Finom badacsonyi fourmin li 
n riesling % „
li n 3 centiliter
„ vörös bor % liter

Az 5 centiliter cs a fehér kis üvegeket 7 krajczárjával, a 3 centiliter 5 krajezár- 
jával, a nagy fehér üvegeket 10 krajczárjával visszaváltom.

Azonkívül leunt nevezett borokat 15 litertől kezdve nagyobb mennyiségbe is 
áruba bocsátom.

Tisztelettel

Abel Alajos,
Sz.-Fcjérvár, uri-utcza 18. sz.

Ismét eladók engedményben részesülnek.
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10,000 rőf
j ómiz3.őség'<l színes perkául

f& krajczárjáwaL
100 vég

leg'jolo'b mlnóség'-üi vászon

feleáron.
Kapha f ó

LUSTIG MANÓNÁL,
Székesfejérvárott, a takarékpénztár-épületében.

E perkál és vászon eladása csak délután 2 órától (> óráisj
eszközöltetik.

Árlejtési hirdetmény.
* Tökéletes végeladás.

Bátorkodom a n. érd. helybeli és 
vidéki közönséget értesíteni, miszerint 
kaszárnya-uteza C. sz. allatt fennálló jól 
felszerelt.

nr

butorraktáromat »
végkép megszüntetem, c szerint a raktáro­
mon levő nagvválasztéku

kárpitos és asztalos árukat
ügymind: Gobelin és Rips garnitúrák, 
Ottamánok, díványok, nyugágyak, egyes 
kanapék, spanyolfalak, tengeri fii és afrikai 
növény s lószőr madráczok, 1 és 2 ajtós 
chifonok, ágyak, éjjeli- és mozsdó szekré­
nyek, iró- és játszó-, kihúzó-, varróasz- 
talok, consol kanapé és teremasztalok, cta- 
geiek, könyvállványok, fali pipere és álló 
tükrök, hajtott nádszékek stb. itt még fel 
nem sorolt tárgyak, melyeket készpénz 
fizetés mellett, gyári áron árusittok el.

Számos látogatásért esd

w

tisztolettel

Ftister Imre,
kárpitos.

A nagy mólt. m. I<ir. közmunka és köziek, mi­
niszter 1875. évi 10645. számú intézvónnyel a Buda- 
Eszeki állam-ut IX. közli szakaszán för.álló álladalmi 
küldd körül árviz okoszta károk ki javítása czéljából 
szükséges részint komivos részint ács munkák iránt 
1543 Irt. 58 kr. összeget kegyesen engedélyezni mél 
tóztatott.

Ezen sürgős, a tényálláshoz képest teljesítendő 
kijavítási munkák biztosítása iránt f, évi. augusztus 
hé i2-én d. e. 10 órakor ahilirt kir. mérnöki hivatal 
irodájában szó és Írásbeli ajánlat tétel alapján, verseny 
tárgyalás tog tartatni, melyre a válalkozni szándékozók 
azon megjegyzéssel hivatnak meg: hogy a fentebbi 
összeg 5°/„ vagy is kerek számban 78 Irinyi bánat­
pénzei magukat ollásák.

Az Írásban benyújtandó s 50 kinyi bélyeggel Iá 
tandó ajánlatokhoz a főném) Itett fő összeg 10% vagy 
is 155 frtnyi összeg óvadékul s pedig vagy készpénzben 
vagy az árkelet szerint számítandó magyar állam köt 
vények csatlandók. A fenebbi munkáltát cinem nyerő 
versenyzők bánatpénzük a tárgyalás befejezte után 
azoknak vissza fog adatni.

Az építési munkákat legjutányosabban elválalónak, 
a munkát helyben hagyás után 8 napra megindittani 
és azt hat hét alatt tökéletesen befejeznie kell.

Az ezen építésre vonatkozó tárgy iratok alulirt 
kir. mérnöki hivatal irodájában reggeli és délutáni 
órákban betekinthetek.

A szóban levő vállalattal össze kötött helyeket a 
vállalkozó saját költségén szerzem!! be.

Végül mogemlittctik: hogy a kitűzött órán túl 
sem szó sem Írásbeli ajánlat el nem fogadtatik.

Kelt Székesfejérvárott 1875. július 31.

A m. kir. mérnöki hivatal által.
(Vörösmarty tér Schmidt ház 2. sz. Isii omelet.) I

Müller Albin vegyésznél Brünnben.
I)r. Jolin Yafe

Floriline-ája. -sg8E
■ f A legjobb fogtisztitó es edző szer, növény részekből, el- 
I távolítja a száj rósz szagát és helyette kellemes illatéit gor- 
1 jeszt, a fogvérzést es a toglms daganatot elhárítja s megóvja 
1 “ fogakat rothadástól. Egy palaezk G0 kr.

Dr. John Yate
Serail-fogpora

tisztítja a fogakat s használata után nemcsak a fogon lera­
kodó küvesedéseket távolítja el, hanem a fog fényét, fehér­
ségét kitünően elősegíti. Egy doboz 40 kr.

I)r. Jolin Yale
^Prompto-Alivio-ja

I (‘/.‘gcseppek) jótállás mellett adatik. A legmegriigzőttehb fog- 
I híj as t is kevés idő alatt megszünteti Egy doboz hozzá ké- 
j szított pamuttal 40 kr.

Török száj-pastillok,
golyócskák, melyek a szájban forgatva elűznek minden kel­
lemetlen szagot a szájból, lük ép czélszerü az színházakban, 
balokban s egyébb társas körökben is stb. Egy doboz 40 kr.

Dr. Borhaver
SWF" általános novény-gyomorerösitö.

Ezen jó illatú s erősítő készülék igen jó hatással bir 
gyönge ....■'•••■ - 11 M ' ... • ••“ -

I sárgaság

.1 ju IIuhu h vi osno Készülék igen jó hatással bír 
gyönge emesztes es abból származó étvágyhiány, szélbántal- 
mak, ideges tej táj ás, gyomorégés, gyomorkatarb, aranyér, 
sárgaság es székkuknez bántalnmknál. Egy palaczk 60 kr.

Dr. Böller
OTT Növény-mell-pastillja

1 hathatos onyhitúszer lcvliiilea, mellhajok, lélegzés, sztttnárhu- 
rut S rekedtségeknél Egy doboz ao kr.

5D*F“ P_h i 1 o k om e
I (növény luijkenöcs) nngyrészint idegen éghajlati olajokból 

készült, megtartja a hajat, szakéit eredeti szépségében 
és erejében, eltávolítja a hajkorpát és ttj hajat ad a kopasz- 
"«k, gyógyítja minden Ínybetegséget a nélkül, hogy legke- 
vcsbbé is kellene orvosi segélyhez folyamodni. Egy szép 
üvegtégely ára 1 Irt.

EWP“ A keleti szepitö-tejnek
sokan köszönhetik szép, fehér s ifjú arezbörüket, mely min­
den az arezon támadó bajokat m. p. szeplő, máj folt, 
sebhely, kiite g, orr veress ég stb. a legrövidebb idő 
alatt eltávolít s belyebo finom ifjú nrezbört varázsol. A hatás 
bizonyos Egy üveg ára 1 fit. 60 kr.

Mindezen itt. felsorolt szerek eredeti minőségben kaplia- 
J tök Székesfejérvárott Dieballa György és Braun József 
I gyógyszerészeknél.

Mai számunkhoz fél iv melléklet.


